

В диссертационный совет Д 999.017.03, созданный на базе ФГАОУ ВО «Балтийский федеральный университет имени Иммануила Канта», ФГАОУ ВО «Российский государственный педагогический университет имени А.И. Герцена», ФГАОУ ВО «Тульский государственный университет» по адресу: 236006, Калининград, ул. Фрунзе д. 6, зал заседания диссертационного совета.

### ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Киселева Дмитрия Геннадьевича «Методика расследования и судебного следствия по делам о преступлениях, совершенных в отношении представителя власти», представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.12 - криминалистика; судебно-экспертная деятельность; оперативно-розыскная деятельность. Калининград, 2017.

Укрепление любого аспекта государственной власти является важным условием для полноценной динамики в развитии российского общества его экономической независимости и благополучия граждан. Представители государства реализуют властные полномочия от его имени. Их деятельность основана на действующем законодательстве и посягательства на представителей власти, по существу представляют собой посягательства на институты государственного устройства Российской Федерации.

Обосновывая этот тезис, соискатель хорошо аргументирует актуальность проведенного им исследования. В автореферате раскрыта степень разработанности научной проблемы. Проведены обоснования отличия настоящей работы от того, что уже было сделано в криминалистике по данной тематике ранее.

Соответствуют заявленной проблематике цель и задачи диссертации. Эти квалификационные признаки находят свое отражение и в ее плане. Предмет и объект исследования обоснованы.

Теоретическая и методологическая основы, а также эмпирическая база, репрезентативны для объективных научно-практических выводов и рекомендаций.

Научная новизна диссертации обоснована. Положения, выносимые соискателем на защиту, соответствуют заявленной теме и структуре плана диссертации.

Теоретическая и практическая значимость подтверждены, апробация результатов и внедрение их в практику полноценны.

Несмотря на положительную, в целом, оценку содержания автореферата диссертации Киселева Д.Г., в нем, как и в любом тезисном изложении научно-квалификационного исследования, есть положения дискуссионного характера, а также требующие дополнительного разъяснения.

*Так, требует уточнения вопрос о назначении «типичных данных о личности потерпевшего и личности преступника, совершившего преступление в местах лишения свободы» (с. 8 автореферата), для прикладных целей расследования.*

Проведя ознакомление с авторефератом диссертации Киселева Дмитрия Геннадьевича «Методика расследования и судебного следствия по делам о преступлениях, совершенных в отношении представителя власти», представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.12, прихожу к выводу о том, что данная работа написана автором самостоятельно, она обладает внутренним единством, содержит новые научные результаты и положения, выдвигаемые для публичной защиты, что свидетельствует о личном вкладе автора в науку.

В автореферате диссертации приводятся сведения о практическом использовании полученных автором диссертации научных результатов. Предложенные теоретические выводы и практические рекомендации аргументированы и оценены по сравнению с другими известными решениями.

Основные научные результаты опубликованы в рецензируемых научных изданиях.

Тема и содержание автореферата диссертации соответствует научной специальности 12.00.12 - криминалистика; судебно-экспертная деятельность; оперативно-розыскная деятельность.

На основе изучения автореферата диссертации Киселева Д.Г. и опубликованных им работ по рассмотренной теме отмечаю ее актуальность, степень обоснованности научных положений, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертации, их достоверность и новизну.

Вывод: судя по автореферату диссертации Киселева Дмитрия Геннадьевича «Методика расследования и судебного следствия по делам о преступлениях, совершенных в отношении представителя власти», представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.12 криминалистика; судебно-экспертная деятельность; оперативно-розыскная деятельность, исследование является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение задачи, имеющей значение для развития криминалистики, что соответствует ч. 2 п. 9

постановления Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. N842 «О порядке присуждения ученых степеней» (в ред. Постановлений Правительства РФ от 30.07.2014 N 723, от 21.04.2016 N 335, от 02.08.2016 N 748, от 29.05.2017 N 650, от 28.08.2017 N 1024, с изм., внесенными Решением Верховного Суда РФ от 21.04.2014 N АКПИ14-115) и на этом основании он заслуживает искомой ученой степени кандидата юридических наук по указанной специальности.

Комаров Игорь Михайлович, 119991, ГСП-1, Москва, Ленинские горы, д. 1, строение 13 (4-й учебный корпус), 8-495-938-26-42, mgu.ikomarov@mail.ru Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова, кафедра криминалистики, профессор кафедры.

27.10.2017г.

Профессор кафедры криминалистики МГУ имени М.В. Ломоносова, доктор юридических наук по специальности 12.00.09 - уголовный процесс; криминалистика и судебная экспертиза; оперативно-розыскная деятельность, профессор

Игорь Михайлович Комаров

*Игорь Михайлович Комаров*



*Комарова И. М.*  
*Игорь Михайлович Комаров*

27 октября 2017 г.